
ATA DA 8ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – 2024.

Aos quatro dias do mês de outubro de 2024, às 9 horas, no Auditório da Procuradoria-Geral 

de Justiça do Estado do Ceará,  situado na Avenida General Afonso Albuquerque Lima, n.° 

130, Cambeba, Fortaleza-CE, e através da plataforma digital Microsoft Teams, realizou-se a 

8ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do 

Ceará, designada a dar posse e exercício no cargo de Procurador de Justiça aos Promotores 

de Justiça: Régio Lima Vasconcelos, titular da 90ª Promotoria de Justiça de Fortaleza, com 

atuação na área criminal, promovido por antiguidade para a 3ª Procuradoria de Justiça, com 

atuação criminal; Ivana Maria Medeiros Barros Leal, titular da 40ª Promotoria de Justiça de 

Fortaleza,  com  atuação  na  área  da  família,  promovida  por  antiguidade  para  a  25ª 

Procuradoria de Justiça, com atuação cível; e Plácido Barroso Rios, titular da 67ª Promotoria 

de Justiça de Fortaleza, com atuação na área de crimes contra a ordem tributária, promovido 

por merecimento para a 37ª Procuradoria de Justiça, com atuação criminal. A solenidade foi 

convocada  e  presidida  pelo Procurador-Geral  de  Justiça  e  Presidente  do  Colégio  de 

Procuradores  de  Justiça  do Estado do Ceará,  Haley de  Carvalho Filho,  e  contou com a 

participação de  quarenta  e  um Procuradores  de  Justiça,  a  seguir  relacionados:  Francisca 

Idelária Pinheiro Linhares; José Maurício Carneiro; Vera Lúcia de Carvalho Brandão; Maria 

Neves Feitosa Campos (Corregedora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará); Luiz 

Eduardo  dos  Santos;  Maria  José  Marinho  da  Fonseca;  Luzanira  Maria  Formiga;  Ednéa 

Teixeira  Magalhães;  Alcides  Jorge  Evangelista  Ferreira  (Teams);  Loraine  Jacob  Molina; 

Francisco Osiete Cavalcante Filho; Ângela Maria Góis do Amaral Albuquerque Leite; Pedro 

Casimiro Campos de Oliveira (Teams); Maria do Socorro Brito Guimarães; Rita de Cássia 

Menezes; Maria Aurenir Ferreira de Carvalho (Teams); Águeda Maria Nogueira de Brito; 

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto; Maria de Fátima Pereira Valente; Joisa Maria Bezerra 

Oliveira Carvalho; Sônia Maria Medeiros Bandeira; Antônio Iran Coelho Sírio; Elizabeth 

Maria Almeida de Oliveira; Maria de Fátima Correia Castro (Teams); Luís Laércio Fernandes 

Melo; José Francisco de Oliveira Filho (Teams); Francisco Xavier Barbosa Filho; Francisco 

Nildo Façanha de Abreu; Valeska Nedehf do Vale (Teams);  Emmanuel Roberto Girão de 

Castro Pinto (Teams); Janemary Benevides Pontes (Teams); Luiz Antônio Abrantes Pequeno; 
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Bruno  Jorge  Costa  Barreto  (Teams);  Domingos  Sávio  de  Freitas  Amorim  (Teams); 

Francimauro Gomes Ribeiro; Liduina Maria Albuquerque Leite; Pedro Olímpio Monteiro 

Filho; Roberta Coelho Maia Alves; Francisco Rinaldo de Sousa Janja e Humberto Ibiapina 

Lima Maia.  Ausentes  em razão de  usufruto  de  férias  os  Procuradores  de  Justiça:  Maria  

Magnólia  Barbosa  da  Silva;  Suzanne  Pompeu  Sampaio  Saraiva;  Vera  Maria  Fernandes 

Ferraz;  Leo  Charles  Henri  Bossard  II  e  José  Raimundo  Pinheiro  de  Freitas.  Ausência 

justificada por motivo de licença médica da Procuradora de Justiça Raimunda Salomé de 

Oliveira  Nogueira.  A Mesa  Solene  da  Sessão  foi  composta  das  seguintes  autoridades: 

Procurador-Geral  de Justiça,  Haley de Carvalho Filho; Governador  do Estado do Ceará, 

Elmano de Freitas da Costa;  Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, 

Desembargador  Heráclito  Vieira  de  Sousa  Neto;  Vice-Procurador-Geral  de  Justiça,  José 

Maurício Carneiro;  Corregedora-Geral  do Ministério  Público do Estado do Ceará,  Maria 

Neves Feitosa Campos; Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, Loraine 

Jacob  Molina;  Presidente  do  Tribunal  Regional  Eleitoral  do  Estado  do  Ceará, 

Desembargador Raimundo Nonato Silva Santos; Presidente do Tribunal de Contas do Estado 

do Ceará, Conselheiro Rholden Botelho de Queiroz;  Secretária dos Direitos Humanos do 

Estado do Ceará, Maria do Perpétuo Socorro França Pinto;  Defensor Público e Secretário 

Executivo  da  Defensoria  Pública,  Samuel  de  Araújo  Marques;  Promotora  de  Justiça  e 

Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins; Promotora de Justiça e 

1ª  Vice-Presidente  da  Associação  Cearense  do  Ministério  Público, Ana  Vládia  Gadelha 

Mota; e Coordenador-Geral da Associação dos Servidores do Ministério Público do Estado 

do Ceará, Francisco Antônio Távora Colares. Após a saudação aos integrantes do Colégio de 

Procuradores  de  Justiça  presentes  e  os  que acompanhavam a  sessão de  forma virtual,  a  

Presidência declarou aberta  a  8ª  Sessão  Solene  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça, 

designada com fundamento no artigo 22,  inciso  I,  do Regimento Interno do Colégio  de 

Procuradores de Justiça, para  dar posse e exercício aos Promotores de Justiça  Régio Lima 

Vasconcelos,  Ivana  Maria  Medeiros  Barros  Leal  e  Plácido  Barroso  Rios, no  cargo  de 

Procurador de Justiça. Para condução do Dr. Régio Lima Vasconcelos ao Auditório, foram 

convidados os Procuradores de Justiça Luiz Antônio Abrantes Pequeno e Francisco Osiete 

Cavalcante Filho. Em seguida, a Dra. Ivana Maria Medeiros Barros Leal foi conduzida pelos 

Procuradores  de  Justiça  Maria  Neves  Feitosa  Campos  (Corregedora-Geral  do  Ministério 

SECRETARIA DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS
Ata da 8ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça – 04/10/2024

2

3
31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61



Público) e Luís Laércio Fernandes Melo. Por fim, o Dr. Plácido Barroso Rios foi conduzido 

pelos Procuradores de Justiça Francimauro Gomes Ribeiro e Francisco Rinaldo de Sousa 

Janja. Após a execução do Hino Nacional pela  Camerata da  Universidade de Fortaleza - 

Unifor,  sob  a  regência  do  Maestro  Marcus  Vinícius,  foram registradas  as  presenças  das 

autoridades a seguir relacionadas: os Desembargadores do Tribunal de Justiça do Estado do 

Ceará,  Jane  Ruth  Maia  de  Queiroga,  José  Ricardo  Vidal  do  Patrocínio,  Ângela  Teresa 

Gondim Carneiro Chaves, Vanja Fontenele Pontes e Marcos William Leite de Oliveira; o 

Procurador  da  União,  José  Galba  Barroso  Rios;  o  Procurador  da  República  no  Ceará, 

Alessander Wilckson Cabral Sales; a Secretária da Ciência, Tecnologia e Educação Superior 

do  Estado  do  Ceará,  Sandra  Monteiro;  o  Secretário  Executivo  de  Ações  Integradas  e 

Estratégicas da Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, Sérgio 

Pereira dos Santos; o Secretário Executivo de Infraestrutura do Estado do Ceará, Ronaldo 

Borges; as Procuradoras de Justiça aposentadas, Rita Maria de Vasconcelos Martins e Maria 

de  Fátima  Soares  Gonçalves;  os  Procuradores  do  Estado  do  Ceará,  Francisco  Antônio 

Nogueira Bezerra e Deusdete Duarte; o Perito-Geral Adjunto da Perícia Forense do Estado 

do Ceará, Átila Einstein; os Promotores de Justiça Daniele Carneiro Fontenele, Chefe de 

Gabinete  do  Procurador-Geral  de  Justiça;  Juliana  Cronemberger  de  Negreiros  Moura, 

Secretária-Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará;  Manuel  Pinheiro  Freitas, 

Diretor-Geral da Escola Superior do Ministério Público do Estado do Ceará, e Luciana de 

Aquino  Vasconcelos  Frota,  Coordenadora  do  Centro  de  Estudos  e  Aperfeiçoamento 

Funcional; o Promotor de Justiça aposentado, João de Deus Duarte Rocha; a Juíza Diretora 

do Fórum Clóvis Beviláqua, Solange Menezes Holanda; os Juízes de Direito, Ana Cristina 

Esmeraldo;  Rita  Emília  Bezerra  de  Meneses  e  Raimundo Deusdeth  Rodrigues  Júnior;  o 

Defensor  Público  do  Estado do Ceará,  Luís  Fernando Castro  da  Paz;  os  Professores  da 

Universidade de Fortaleza,  Gina Vidal  Marcilio  Pompeu e  Gustavo Raposo;  o  Chefe de 

Gabinete da Polícia Civil do Estado do Ceará, Delegado Paulo Cid Torres da Silva Filho; a  

Assessora  Jurídica  do  Comando  da  10ª  Região  Militar,  Tenente  Monique  Carvalho;  a 

Presidente da Academia Cearense de Cultura, Márcia Sucupira; o Advogado José Estênio 

Raulino Cavalcante, neste ato representando o Banco do Nordeste; os Advogados José Maria 

Rios; José Parente Prado Neto; Nestor Santiago; Rafael Gonçalves Mota; Sylvia Cynara dos 

Santos Rocha Pinho de Carvalho e Antônio Wagner Martins Conde. Iniciado o rito de posse 
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e exercício no cargo de Procurador de Justiça, a Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos 

Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins, fez a leitura do Termo de Posse e Exercício do 

primeiro empossando, Dr. Régio Lima Vasconcelo, que, após assinado, foi recebido das mãos 

de sua filha, Maria Júlia Dias Pimentel Vasconcelos. A Dra. Ivana Maria Medeiros Barros 

Leal recebeu seu Termo de Posse e Exercício de seu esposo, Sr. César Barros Leal, e de sua  

filha, Larissa Barros Leal. Por sua vez, o Termo de Posse e Exercício do Dr. Plácido Barroso 

Rios lhe foi entregue por sua esposa, Sra. Ademires Rios, seu pai, José Maria Rios, e seus 

filhos, Giovana e Gabriel Rios. Na sequência, os empossados prestaram o compromisso legal 

nos seguintes termos: “Ao entrar em exercício nas funções do cargo de Procurador de Justiça 

do Ministério Público, prometo desempenhá-lo com eficiência e seriedade, promovendo a 

defesa  da  ordem jurídica,  do  regime  democrático  e  dos  interesses  sociais  e  individuais 

indisponíveis e à fiel observância da Constituição e das Leis”. Para o momento de saudação 

dos mais novos membros do Colégio de Procuradores de Justiça, foi convidado o Procurador 

de  Justiça  Humberto  Ibiapina  Lima  Maia,  que  proferiu  discuso  de  boas-vindas.  Foram 

convidados para fazer uso da palavra os empossados, iniciando-se pelo Dr. Plácido Barroso 

Rios, seguido da Dra.  Ivana Maria Medeiros Barros Leal, finalizando pelo Dr. Regis Lima 

Vasconcelos.  Em seguida,  deu-se  a manifestação  da  Associação  Cearense  do  Ministério 

Público, por sua 1ª Vice-Presidente, Ana Vládia Gadelha Mota. Por fim, o Procurador-Geral 

de Justiça do Estado do Ceará,  Haley de Carvalho Filho,  discursou em homenagem  aos 

empossados,  após o que agradeceu a  presença de todos e  declarou encerrada a  presente 

sessão solene, da qual, Patni Mendonça Tupinamba, Técnica Ministerial e Gerente de Apoio 

do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  minutou  a  presente  ata,  revista  e  lavrada  pela 

Promotora de Justiça, Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins, 

que após lida e aprovada, será devidamente publicada.
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